	ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 7ª LEGISLATURA. 01.12.2017. 08hs.


[bookmark: _GoBack]Ao primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às oito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 20ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador  PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR, e presentes os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, ILISÂNGELA LOCATELLI FONTANA, GLORIA BARBOZA ZANATTA, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou à Vereadora Ionara Pastorio Tomazini, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 19ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, solicitou ao primeiro secretário da Mesa Diretora, Vereador Lucimar Antônio Volpi, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA “PROJETO DE LEI Nº 037/2017, “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2018”. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão, e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o Presidente passou para as  EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI após saudações pediu ao setor de obras para que faço um patrolamento nas estradas que estão faltando, em especial da Linha Martinelli que está em péssimas condições, ao menos uma patrolada agora no início, pois está faltando cascalho, mas tem que ser patrolada, lajeado bonito também e outras regiões que não estão em boas condições. Disse que está se encerando o ano e não da para deixar nessas condições que estão aí. Sobre a última sessão em que o Vereador Glaucio colocou sobre a situação que se passou, disse que está no direito dele sim, cobrar, pedir explicação do fato que aconteceu. E sobre a comissão sentar mais seguido para discutir os problemas, ótimo, foi isso o combinado, mas o vereador também faz parte da comissão, como mais membros que estão aqui, e assim que for necessário, assim que tiver assuntos, convoque, chame esse pessoal e resolve os problemas que devem ser resolvidos. Pediu para o Vereador Glaucio tomar essa decisão no início dos problemas. Disse que estão encerrando mais um ano, e foi um ano muito bom, mas tem ainda coisas para se melhorarem, e só desta forma que se melhora, conversando e se entendendo nos erros, e conversar para tirar as dúvidas para que tudo ande melhor. GLAUCIO LUIZ BERNARDI, após cumprimentos fez um agradecimento especial a todas as comunidades da região que vierem na festa, e a Comunidade do Município. Disse que foi uma das maiores festas, da Romaria, trabalharam muito o ano todo para conseguir fazer uma bela festa e tentar agradar a todos. Disse esperar ter feito, ele como membro dos festeiros, ter feito o melhor, mas as vezes nem tudo se consegue fazer, mas receberam bastante elogios,  e acredita que o trabalho foi árduo, mas foi muito bom, e durante o ano foram em 46 festas e veio quase 50 comunidades, e isso por isso a nossa comunidade está de parabéns e sabe que aqui o povo é acolhedor. Agradeceu a todos que acompanharam nas visitas, pois não é fácil arrumar gente para ir junto, todo o fim de semana tinha festa e a comunidade sempre se dispôs e nos ajudou. Sobre o discurso do Vereador Alvecir, disse que o Cesar está presente e que iríamos se reunir no máximo a cada sessenta dias na comissão, e falou que por várias vezes pediu para realizar reunião, muitas fezes dizem que é falta de tempo, as vezes pode ser, mas acho que uma hora por semana, ou uma vez por mês não ia mudar nada, porque antes a gente se reunia a cada 15 dias e deu certo. Acredita que deve ter mais diálogos sim. E sobre o que aconteceu no jornal e na radio, acredita que podiam ter vindo conversar antes, chamar, explicar e quem falou provar, é bem fácil. Disse que pra ele não sabe se ficou feio, pois lá não cita nomes, mas ficou feio para todos os vereadores, uma semana antes falaram no jornal e na rádio que o consenso é um sucesso, aí na outra semana falaram aquilo, aí não sabe quem está mentindo, mas se falarem nomes aí se vai atrás para buscar esclarecimentos melhores. Disse que estão vivendo sim em outro momento no município, só que não pode-se esquecer do papel do vereador, o qual acredita que tem feito e feito certo sempre, pois como disse um prefeito amigo seu, se é para ser político como os de Brasília nem seja, e isso leva consigo. Finalizou dizendo que não adianta vir na tribuna falar e lá fora fazer o contrário, então, pensa que tem que ser assim, e espera que esteja certo, mas só a vida que vai disser isso mais tarde, e é um cidadão de Engenho Velho, e gosta muito do Engenho, e está sempre aqui, nunca sai, e se sai é para ajudar a comunidade. LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações parabenizou os festeiros aqui parabeniza o vereador Glaucio que também foi festeiro durante este ano de 2017 pela belíssima, organização, belíssima festa, então, fez de suas palavras as palavras do vereador Gláucio com relação a festa. Disse que não somente a parte festiva, e é importante ressaltar isso, mas também a parte da espiritualidade, da devoção, da fé, é isso que também fazendo com que o povo venha na Romaria, e também é lógico, as visitas que os festeiros fazem nas demais comunidades. Parabenizou também o vereador Paulo, presidente até este momento, e que vai estar entregando nesta sessão, então, parabenizou pelo trabalho que fez a frente desta casa durante esse período de aproximadamente cinco meses. Para finalizou, como relatou o Vereador Glaucio que estão vivendo um momento diferente, e tem que saber usar este momento, disse que enquanto vereadores tem que ajudar, fiscalizar, cobrar, ouvir, somar, multiplicar ideias, fazer o possível e o impossível para não dividir, porque muitas vezes tem pessoas que dissemina ideias falsas, ideias más, passa uma imagem ruim de certas coisas que não é verdade, muitas vezes tem pessoas que vai de casa em casa  fazer isso, e isso não pode acontecer, não está dizendo que tem vereador que faça isso, longe disso, mas tem pessoas que se dão o trabalho, se dão o lucho de fazer isso, para tentar complicar, atrapalhar, não somente a questão do consenso, mas sempre tem pessoas que tentam atrapalhar, tentam complicar, então, pediu se tem pessoas que estão fazendo isso, que parem. Disse aos colegas vereadores, e que já disse na semana passada, o compromisso do vereador, a obrigação é de ajudar a resolver os problemas e não multiplicar os problemas, não transformar um probleminha em um problemão, e não ajudar a resolver. Disse acreditar que esta seja a obrigação enquanto vereadores, ajudar a resolver os problemas, e não a complicar. Disse concordar com os Vereadores Glaucio e Tabaldi na questão das reuniões da comissão, e acredita que esteja na hora de se reunir mais, não precisando ser uma vez por mês, mas a cada 60, 90 dias tem que sentar e conversar para ajustar algumas coisas, pois, como disse o Vereador Tabaldi, tem coisas que tem que serem mudadas, mas tem muitas coisas boas, coisas novas que aconteceu no município e que muitas vezes fica no esquecimento e que não é divulgado. Disse que as coisas estão boa, e como disse o Tabaldi, tem coisas que tem que mudar tem, tem, que melhorar, então, acha ser esse o caminho, temos que ajudar o Prefeito, Vice e os Chefes de Departamento, dar os conhecimentos para que o município cresça, se desenvolva e quem ganha na verdade é o povo engenhovelhense. O Presidente PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR após saudações agradeceu a todos que colaboraram enquanto esteve de presidente, principalmente os funcionários da casa que sempre estavam auxiliando no que era preciso. Fez uma prestação de contas de sua gestão como presidente: Quando assumiu tinha R$ 43.900,00 na conta, com a folha, encargos, contratos, as despesas do mês de julho fecharam com um saldo negativo. Disse que nos meses subsequentes como foi entrando o dinheiro, foi colaborado com a semana farroupilha, foi gasto quase R$ 7.000,00, isso com o almoço dos vereadores e ex- vereadores. Falou que também foi feito uma viagem a Brasília com gastos de quase R$ 8.000,00, e neste meio tempo, com o empenho de todos foi guardado recursos para pagar a primeira parcela do 13º salário, que já foi pago. Falou que hoje tem o prazer de entregar com um valor de aproximadamente R$ 22.000,00, isso dando a 2ª parcela do 13º, que era a grande preocupação. Depiu desculpa a alguns colegas que pediram viagens, estava segurando, pois não sabia o que realmente iria acontecer, são sabia se iria fechar. Falou que se alguém tem alguma dúvida de notas  é só pedir para a Maira ou entrar no site que tem tudo detalhado. Finalizou dizendo que estão ai para conversar, e fez essa breve prestação para evitar comentários, tipo Glaucio gastou tanto, Paulo gastou tanto, não é assim, o que foi feito foi para o bem do município, e muitas pessoas questionam onde vai o dinheiro da Câmara, mas o orçamento está apertado. Disse que tem um repasse de R$ 54.000,00 mensal, mas entre contrato e folha da na faixa de R$ 44.000,00, e com isso fica apertado, pois tem ainda que pagar o 13º. Seguindo, o Presidente Paulo Roberto Baldissera Schorr, leu os ofícios recebidos dos membros da mesa diretora comunicando a renúncia dos cargos da mesa. Assim convocou o Vereador mais idoso, Alvecir Roque Tabaldi para dar continuidade à sessão de eleição da nova mesa diretora. Este assumiu os trabalhos, declarou vago os cargos da mesa diretora e solicitou aos líderes de bancada para indicarem os nomes para concorrerem aos cargos da mesa diretora. Concedeu um intervalo para confecção das cédulas. Retomando comunicou que fora apresentado os seguintes nomes em cada cargo: Presidente, Alvecir Roque Tabaldi; Vice-Presidente, Glaucio Luiz Bernardi; 1ª Secretária, Ilisangela Locatelli Fontana e, 2º Secretário, Antonio de Lima Francio. Chamou nominalmente cada vereador para retirar a cédula, votar e colocar na urna. Feito isso, convidou os vereadores Valcir e Ilisangela para escrutinarem os votos, onde cada Vereador recebeu nove votos. Assim declarou eleita a nova Mesa Diretora que ficou assim composta:  Presidente, Alvecir Roque Tabaldi; Vice-Presidente, Glaucio Luiz Bernardi; 1ª Secretária, Ilisangela Locatelli Fontana, e 2º Secretário, Antonio de Lima Francio. Solicitou ao Ex-presidente Paulo para fazer a entrega da chave da Câmara ao novo Presidente Alvecir. De uso da palavra, o novo Presidente ALVECIR ROQUE TABALDI, agradeceu a confiança dos colegas que o elegeram como presidente para os próximos seis meses, quer dar o melhor de sim, e assim espera dos seus colegas, fará uma gestão com transparência, e a prestação de contas será dada no final, assim como fez o Presidente Paulo. Disse que está aberto a diálogos e entendimentos dentro da Câmara de Vereadores. Disse que este ano foi excelente, ótimo, e corrigindo no próximo estar aqui dizendo que estamos no caminha certo, se entendendo cada vez mais, e sempre quando houverem dúvidas irá sentar, conversar para se entenderem da melhor maneira, sem levar para fora certos assuntos. Disse que tem que ter entendimento, um município pequeno podendo sim sempre fazer o melhor. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ilisangela Locatelli Fontana, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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